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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:970 av Pontus Andersson (SD)
Psykisk ohälsa hos unga under pandemin
Pontus Andersson har frågat mig om jag och regeringen avser att vidta några åtgärder för att stävja den psykiska ohälsan hos unga som enligt Folkhälsomyndigheten har ökat under pandemin. 
Även om den allmänna hälsan i barn- och ungdomsgruppen, under pandemin, fortsatt är god uppger något fler lätta psykiska besvär. Det är särskilt bland grupper av barn och unga som redan före pandemin hade en högre risk för psykisk ohälsa eller som är särskilt utsatta som välbefinnandet har minskat. Detta indikerar att samhällets insatser för att möta barn och unga, särskilt barn och unga i riskgrupper, behöver stärkas ytterligare. 
Regeringen för en aktiv politik för att möta de samhällsutmaningar som covid-19 för med sig. Inom området psykisk hälsa och suicidprevention, som var prioriterade områden för regeringen även innan pandemin, fördelas 2,2 miljarder kronor för 2022, vilket är en fördubbling av anslaget sedan 2015. Av dessa medel fördelas merparten till kommuner och regioner för att stärka och utveckla deras arbete med främja psykisk hälsa och förebygga psykisk ohälsa och suicid samt för att erbjuda en god vård och omsorg vid psykisk ohälsa eller sjukdom. Barn och unga är en prioriterad målgrupp i satsningen som är särskilt angelägen mot bakgrund av pandemin. 
Regeringen har också beslutat om ett flertal andra insatser som syftar till att intensifiera arbetet inom området. Det handlar t.ex. om satsningar på primärvården, på en sammanhållen barn- och ungdomshälsovård, på ökad tillgänglighet till hälso- och sjukvården, inklusive barn- och ungdomspsykiatrin, samt höjda bidrag till det civila samhällets organisationer. Regeringen har även gett Folkhälsomyndigheten i uppdrag att se över förutsättningarna att etablera en nationell stödlinje som riktar sig till personer med psykisk ohälsa eller suicidalitet, däribland barn och unga. Därtill har regeringen uppdragit åt Folkhälsomyndigheten och Socialstyrelsen att, tillsammans med 24 andra myndigheter, inkomma med underlag inför en ny strategi inom området psykisk hälsa och suicidprevention. Strategin ska bidra till att möta de utmaningar som vi står inför och barn och unga är en prioriterad målgrupp i uppdraget. Det är ett arbete som jag, liksom Riksrevisionen, ser mycket positivt på. 
Det är för tidigt för att avgöra pandemins fulla effekt på den psykiska hälsan men redan nu ser vi att det hälsofrämjande och förebyggande arbetet behöver stärkas och prioriteras för att behålla en god folkhälsa och minska ojämlikheterna. Regeringen följer därför noggrant utvecklingen för att vid behov kunna vidta ytterligare åtgärder.
Stockholm den 9 februari 2022

Lena Hallengren
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